

PLAYBOY

МАРТ 2002

**НОМЕР
СПЕЦИАЛЬНОГО
НАЗНАЧЕНИЯ**

**20 СУПЕРШПИОНОВ
ОТ БОМАРШЕ ДО ПУТИНА**

**ДЕВУШКИ-ШПИОНКИ
РАЗДЕТЬСЯ И ИЗВЛЕЧЬ**

**РЕЙД НА ЭНТЕББЕ
МЕСТЬ ИЗРАИЛЕВА**

**PLAYBOY-КИНО
МИССИЯ В МОСКВЕ**

**ДЖОН БЭНВИЛЛ
ФРАГМЕНТ
НОВОГО ДЕТЕКТИВА**

**ПОДРУЖКИ БОНДА
БАБЦЫ
НЕВИДИМОГО
ФРОНТА**

**ДЕСАНТ
НА АМАЗОНКЕ
ДЕМБЕЛЬСКИЙ
АЛЬБОМ**

**НА БЕРЛИН
17 МГНОВЕНИЙ
ВЕСНЫ**



АНГЕЛ ЛИКА

В НОВОМ СВЕТЕ

АЛЕКСАНДР БОВИН
АНАЛИЗИРУЙ ЭТО

МОБИЛЬНАЯ СВЯЗЬ
ТРУБА ЗОВЕТ

ПАРИЖ—ДАКАР
ДОЛГАЯ ДОРОГА В ДЮНАХ



В АМАЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ

Самый знаменитый поляк после Папы Римского (телохранителем которого, кстати, служил), автор десятков книг и фильмов, путешественник-экстремал и патентованный специалист по выживанию в любой среде, ЯЦЕК ПАЛКЕВИЧ на этот раз затащил в южноамериканские дебри русских командос и посмотрел, как они там уцелют.



...Решение пересечь излучину реки, чтобы сохранить собственные силы, оказалось не очень удачным. Мы застряли. Бонго, тяжелая, выдолбленная из целого ствола красного кедра пирога, попав на мелководье, не хочет двигаться вперед ни на сантиметр. Выбора нет, приходится возвращаться назад. Реки бассейна Амазонки вообще очень капризны, тем более сейчас, в начале сезона дождей. В последние сутки дождя выпало мало, и уровень воды практически не повысился. Стоит невыносимая жара. Окончательно выбившись из сил, обливаясь потом, целая ругательства сквозь сжатые зубы, выносим на берег наиболее тяжелую поклажу и, орудуя толстыми палками, наконец-то сдвигаем с мели нашу пирогу.

В Амазонию мы явились не на прогулку. Компанию мне составляют шестеро русских офицеров из различных спецподразделений по борьбе с терроризмом. У них—цикл учений, организованных в самых разных частях света, в наиболее враждебных для человека условиях. Чтобы победить или хотя бы чтобы выжить, даже простой солдат в условиях войны должен быть как минимум хорошо вооружен, хорошо обучен и хорошо дисциплинирован. Бойцу же спецназа этого минимума мало. Выносливость, хладнокровие, отменное душевное равновесие, твердый характер, решительность, прекрасная физподготовка, ну и, конечно, умение быстро ориентироваться и действовать в самых тяжелых природных условиях—вот что нужно спецназовцу для успешного выполнения заданий. Именно поэтому Межрегиональная ассоциация ветеранов и сотрудников спецподразделений «Русь» решила организовать такие учения—в различных географических и климатических зонах планеты. Их цель—улучшить подготовку специалистов, принимающих участие в борьбе против международного терроризма. В планах—курсы интен-



Пить воду из самой реки нельзя. Жажду утоляют дождевой водой—и из натуральных сосудов, естественно.

сивных занятий в песчаной пустыне, в зоне Ледовитого океана, в джунглях. Программу поддержали на самом верху—в Совете безопасности и Министерстве внутренних дел России.

Для России такое внимание к борьбе с терроризмом неудивительно. Русские антитеррористические подразделения не могут пожаловаться на недостаток работы. Их главный противник—мусульманские сепаратисты на Северном Кавказе. Кроме того, русский спецназ нередко привлекается и к борьбе с мафией. Ну а представлять русскую мафию особого смысла нет. В последнее десятилетие она превратилась в мощнейшую организацию, она вездесуща, она часто дублирует государственную власть. Она контролирует наркоторговлю, проституцию, продажу оружия, игровой бизнес. Основную тяжесть в борьбе с организованной преступностью несут МВД и ФСБ. На спецподразделения ФСБ возложены также нейтрализация террористов на транспорте, безопасность ядерных электростанций, нефтедобывающих предприятий, атомных объектов.

Каждое государство—по крайней мере, то, которое принято называть «мировой супердержавой»,—имеет собственные специально обученные соединения, и успех борьбы против международного терроризма зависит во многом от межгосударственного сотрудничества. Однако здесь вступают в игру всевозможные «государственные интересы». Каждая страна стремится сохранить в секрете результаты, достигнутые в плане подготовки спецотрядов, совсем не хочет делиться новыми наработками в области тактической борьбы, новыми технологиями производства оружия и различных видов снаряжения. В результате до сих пор не выработана эффективная стратегия совместной борьбы с международным терроризмом.

Вот потому я и нахожусь здесь, в Амазонии, в середине августа. Приехал на две недели с группой мужчин, которым должен преподавать новейшие хитрости «бойцовой профессии». Работаем до седьмого пота. Каждый день теория подтверждается практикой. Индеец, который нас сопровождает, знает всего несколько слов по-испански, но этого ему хватает, чтобы учить нас выживать в джунглях. Полковник Дмитрий Т., 34 лет, с мощными, как у культуриста, бицепсами, объясняет детали операции по спасению гипотетических заложников. Говорит, какие средства передвижения можно использовать, проводит анализ почвы, рассуждает о том, какие трудности могут появиться на пути передвижения отряда, а также о том, какими силами может располагать враг. В конце напоминает об основных принципах так-



Плавсредства из подручных материалов должен уметь строить и использовать каждый спецназовец.

тики: быстрота, точность, техника, внезапность. И ему можно верить—он поставил своеобразный рекорд, выполнив за месяц 34 сложнейших, связанных с большим риском задания. В занятиях принимает участие также сержант перуанской армии Карлос, бывший инструктор военной школы. Наши занятия разворачиваются на территории в один квадратный километр. «рабочий день» продолжается с утра до вечера. Сегодня в программе учений—строительство плота из подручных средств. Десяток не очень толстых, диаметром 15–20 сантиметров, деревянных стволов могут держат на поверхности воды двух человек. Спускаться по реке на таком плоту считается непросто, особенно при сильном течении. Но потерявшемуся в джунглях такой плот может спасти жизнь. Даже простая ходьба в тропиках требу-

ет от человеческого организма дополнительных усилий. Что уж говорить о марш-броске с выкладкой в семнадцать килограммов через джунгли, которые встают перед тобой огромной непроходимой и враждебной стеной. Болотистая почва, колючий кустарник, удушающий воздух, злейшие насекомые, страх отстать, потеряться—все это действует на каждого из нас. Постоянное напряжение, в котором находятся здесь люди, как бы проявляет человеческие характеры, обнажая скрываемые слабости. Но джунгли умеют быть не только враждебными—здесь много фруктов, грибов, орехов, дикие пчелы собирают вкуснейший мед. Мы научились различать растения, которые можно употреблять в пищу, выжимать влагу, если больше ничего пить, а также лекарственные—особенно те, что помогают при змеиных



Тяжело в учении—легко в мочении. Террористов в сортире.

укусах. Первое, о чем мы подумали, попав в джунгли,—о них, о змеях, самых страшных обитателях тропических лесов. И не напрасно. В первые же дни Юра И., слегка отстав от группы, наступил на лжекобру. Чуть позже, во время привала, Володя Г. едва не сел на коралловую змею—самую ядовитую в Амазонии. К счастью, в отличие от других пресмыкающихся, которые прекрасно овладели искусством мимикрии, она вся «разрисована» бело-красно-черными полосами. Кроме того, змея очень пуглива и при малейшем шорохе исчезает. В тот же день мы наткнулись на двухметрового удава. Я бросился за ним—не упустить же такую возможность прекрасно поужинать! Я уже было схватил его «за шею», то есть за то место, что начинается сразу за головой, но удав извернулся и вонзил два своих зуба в мою руку.

К счастью, этот вид пресмыкающихся не ядовит. Мне удалось прикончить его ударом мачете, и мы славно поужинали. В джунглях не приходится особенно привередничать, есть, что попадется, и получаешь наслаждение и от бананового супа, и от вкуснейшего мяса каймана. ...Ночью главное—проползти под комариную сетку так, чтобы вместе с тобой туда не проник ни один комар—здесь водятся и малярийные. Бывает, спим в удобных гамаках—и тогда над тобой простирается изумительное звездное небо, на котором виден Южный Крест. Это созвездие, постоянно привлекающее внимание путешественников, было хорошо известно нашим предкам, поскольку помогало им уточнять координаты. Одним из самых опасных врагов человека, оказывающегося в незнакомом ему месте и в затруднительных обстоя-

тельствах, является одиночество. При подготовке спецотрядов разрабатывается особая программа, которая помогает укрепить психику, преодолеть неуверенность и страхи. Согласно этой программе последнюю ночь в джунглях мы проводим на большом расстоянии друг от друга. Наступает закат. Тропический лес словно пронизывается звуками: истощенный вой, угрожающее рычание, подзвучивающие шорохи—все это действует на нервы, вызывает тревогу, страх. Нужно уметь справляться с этими ощущениями. Иначе в джунглях не выживешь. И уж, конечно, не победишь. ■